

Г-1248

Ход подписки на заем

К 10 часам утра 5 мая пошедшей на заем по новому заводу было охвачено 95,7 процента работающих заводов на сумму 7035975 рублей, или 94,2 процента к общей месячной зарплате завода.

Первыми заключившими подписку следующие люди: Иностранный, старостинский, фасонный, новорезной, старобригадный, механосейный, шестокорный, металлургический, ремонтно-строительный, заводоуправление, складское хозяйство, водоснабжение.

Трудом и рублем укрепляем могущество нашей родины

Коллекция тубрового леха № 2 отменяет первомайский праздник трудящихся выношением аэрической производственной программы на 132,7 процента, понынешь выхаж годного до 85 процентов при норме 82,9 процента.

Большим патриотическим подъемом встретил туброприложение коллектив Совета Министров СССР и выпуск Третьего Государственного займа на восстановление и развития народного хозяйства СССР. В течение получаса все рабочие цеха оформили подписку на новый заем. Объем сумм подписки по цеху выразился в 358575 руб., что составляет 104,8 процента месячного фонда зарплаты.

Авантирную роль по подписке на новый заем заняли коммунисты, они все подписались не ниже, чем на пятидневный заработок. Так, например, старый рабочий завод-бригады леха Андрей Михайлович Рысов сказал: «Мы туброприложение будем укреплять нашу социалистическую экономику, а не экономить на своем труде, явил и в своем рубле». И подписывается на новый заем на 2600 руб. при месячной зарплате 2100 рублей и призывает и этому всех работающих цеха».

Его примеру последовали все коммунисты и многие беспартийные. На пятидневный заработок подписались на заем начальники цеха тов. Востров Михаил Тимофеевич в сумме 4000 рублей, электик тов. Шинцов Николай Константинович в сумме 1500 рублей, электрослесарь тов. Восток в сумме 1500 рублей, Старый рабочий завода мастер механической мастерской Михаил Андреевич Логинюв дал своим государству 2600 рублей при месячном заработке 2100 рублей. Мастер хозяйного отдела тов. Хобнев Иван Михайлович подписывался на заем в сумме 2000 рублей при зарплате 1400 руб. Карьерный рабочий Павел Сергеевич Кутыра подписывался на 1200 руб. при месячном заработке 1050 руб. Заставщик леха Дед Михайлович подписывался на заем в сумме 1500 рублей при зарплате 1150 руб. Старик Василий Семенович Заменин подписывался на 1800 руб. при зарплате 1700 рублей и многие другие дали своим государству месячный и более заработок. Коллектив нашего цеха первым по заводу заключил подписку на заем.

А. ПАРЕР, секретарь парторганизации тубрового леха № 2.

Вторыми по заводу завершили подписку на заем

С большим политическим подъемом проходила реализация Третьего Государственного займа среди матрешен леха № 1. Подпиской на заем в размере пятидневного заработка участвовали прежде патриоты: с сумм 1900 руб. славяков Грозинские слесари и коммуляри производств. Ставляевы: тов. Горелык П. Ф., подписавшая на заем в сумме 2275 рублей. Кудрявцев — в сумме 2400 руб., тов. Саватин В. В. — в сумме 2500 рублей, начальники смен тов. Валустан Д. А. — в сумме 4250 рублей, мастер цеха тов. Маслов — в сумме 3250 руб., мастер канав тов. Уткин С. В. — в сумме 3000 руб., начальник цеха тов. Родионов В. П. подписавшая на новый заем в сумме 7000 руб.

На месячный заработок и выше подписались многие другие работники, в числе их начальники И. А. Киреев — на сумму 1900 руб., славяков Грозинцев — на 2200 рублей, раздатчик Острогазов — на сумму 1900 рублей, славяков С.Б. Пяткин — на сумму 1700 руб.

К 6 часам вечера 3 мая матрешенными вторыми по заводу завершили подписку на новый заем, охвативши всех работающих цеха на общую сумму 538.950 рублей, что составляет 101,9 процента месячного фонда зарплаты.

Ф. БУТЮРОВ, председатель цехового комитета.

Хроника подписки на заем

Работники пожарной охраны завода подписались на заем в сумме 193750 рублей, что составляет 72,7 процента к месячному фонду зарплаты.

Сотрудники заводоуправления подписались на 216255 рублей, или 107 процентов от среднемесячного фонда зарплаты.

Матрешенный лех № 2 подписавшийся на заем в сумме

350 тысяч рублей, или 104,4 процента фонда месячной зарплаты.

Мелькозачетчик для найма государству 333500 рублей, что составляет 102,9 процента месячной зарплаты цеха.

Коллектив механического цеха подписались на 162750 рублей, или 104,6 процента месячной зарплаты.

# МЕТАЛЛУРГ

Орган патронажа, взаимной помощи и заводоуправления Выксунского металлургического завода

№ 17 (1523)

ЧЕТВЕРГ 6 мая 1948 год  
Выходит один раз в неделю

Цена 20 коп.

## В Совете Министров СССР

### О выпуске Третьего государственного займа на восстановление и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для выполнения Государственным планом восстановления и развития народного хозяйства СССР третьего пятилетнего года послевоенной пятилетки и дорожного осуществления всего пятилетнего плана хозяйственного и культурного строительства Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Третий государственный заем восстановления и развития народного

хозяйства СССР на сумму 30 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Обязания займа и доходы от них, в том числе и выигранные, освободить от obligations государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Третьего государственного займа на восстановление и развития народного хозяйства СССР.

Утверждено Советом Министров СССР 3 мая 1948 года

### Условия выпуска Третьего государственного займа на восстановление и развития народного хозяйства СССР

1. Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпускается на срок с 1 октября 1948 года по 1 октября 1968 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 25 тысяч серий. Серия каждого разряда имеет номера с № 10000 по № 60000.

Обязания в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Обязания займа выпускаются достоянием в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

Обязания достоянием в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух ступенчатых облигаций одной серии с лотом или двумя номерами и лотом право на пять или два выигранных, которые одновременно падает на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Обязания достоянием в 50 и 25 рублей являются частями ступенчатых облигаций и лотом право на соответствующую долю (1/5, 1/4) выигранных, выпущенных на ступенчатую облигацию.

ПРИМЕЧАНИЕ: Обязания достоянием в 50 и 25 рублей предназначены для расчетов с подписчиками в тех случаях, когда по какой-либо причине не могут быть выданы облигации более крупного достояствия.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигранных.

срока займа выигрывает 1/4, всех облигаций, в остальных 7/8 облигаций полагается по их нарицательной стоимости.

Выигранные облигации полагается и исключаются из дальнейших тиражей.

Выигранный по займу устанавливается в размере 50000, 25000, 10000, 5000, 1000, 500 и 200 рублей на ступенчатую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигранных — по два тиража ежегодно.

Тиражи выигранных производятся, начиная с 1949 года, в сроки, устанавливаемые Министерством финансов СССР. В каждом тираже выигранные по каждому разряду займа, т.е. на каждые 100 миллионов рублей займа, размещаются следующие количество выигранных:

Размер выигранных на ступенчатую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигранных				Итого во всех тиражах выигрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
	В 1—10	В 11—20	В 21—30	В 31—40	
30.000 рублей	2	3	2	1	80
25.000 рублей	1	2	2	2	80
10.000 рублей	5	5	5	5	200
5.000 рублей	10	10	10	10	400
1.000 рублей	100	100	100	100	4.000
500 рублей	1000	1000	1000	1000	40.000
200 рублей	7.507	7.257	7.007	6.757	285.280
Общие количества выигранных	8625	8375	8125	7875	330000
Общая сумма выигранных (в рублях)	230140	226140	220140	215140	8935600

8. Немиграционные облигации полагается (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 октября 1943 г. в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.

9. На каждые 100 миллионов рублей займа выкупается: в 1953—1958 гг. — по 2 миллиона 500 тысяч рублей, в 1959—1963 гг. — по 4 миллиона 200 тысяч рублей, в 1964—1968 гг. — по 6 миллионов 200 тысяч рублей ежегодно.

Облигация займа, подлежащая выкупу в 1962—1967 гг. определяется ежегодными тиражами погашения; ср

ведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР. Облигации не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 октября 1968 года.

10. Облигации, на которые падают выигранные, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1969 г. по; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплату не подлежат.

Министр финансов СССР

## Более полмиллиона рублей дали взаимны государству

Активно участвовали в реализации нового займа трубопроводный цех № 1. Первыми по нему оформили подписку на два столбовых сменщика мастера Николая Флоренчука Володина в сварочном отделе. Они дали взаимны государству 88400 рублей, что на 12 тысяч превысило месячный заработок. Сам тов. Володин подписался на 1700 рублей при зарплате 1300 рублей. В месячный заработок в сумме 2025 рублей подписались на всем свирках Иван Петрович Рывев, в сумме 800 рублей подписались рабочий тов. Володин.

### Искренность мелкосортников

Горько приветствовали мелкоплатный выпуск Третьего Государственного займа, восстановления и развития народного хозяйства СССР. В смене тов. Кубышкин первым подписался на новый заем выходящих тов. Заборский А. П. в размере месячного заработка 1900 рублей и правды последовать его примеру остальных рабочих. Его подделал, подписавшись на месячный заработок 1850 рублей выходящий тов. Тихонов Н. И., а выходящий тов. Ткальченко А. Д. да государству в день пятнадцатый заработок в сумме 2250 рублей. Смена мастера Кубышкин первая по

### Подписались на месячный и более заработок

Первыми по месячному пеху оформили подписку на новый заем рабочие ремонтной мастерской мастеров т.т. Коростовский В. А. и Писарев А. И. Многие в пехе подписались на месячный и более заработок: Шуринова тн. Пахлова М. заявила: «Мне около 60 лет, много годов проработала в заводе. Только от Советской пехи ни минутки не отстою заботу о рабочих. Вот почему я с радостью подписываюсь на заем в сумме 1000 рублей при зарплате 800 руб-

На пятнадцатый заработок подписались: начальник пеха тов. Цыганков Е. М. в сумме 5125 рублей, мастер тов. Назаров В. А. в сумме 2190 рублей, оператор пеха тов. Коростов В. В. подписавшись на новый заем на полторамесячный заработок в сумме 1800 рублей.

Общая сумма подписки по пеху в 6 часов вечера 3 мая составила более 600 тысяч рублей и в 3 часа 4 мая сумма подписки составила 101,8 процента месячного фонда заработка. И. БАТРАРОВ, председатель пехкома трубочного цеха № 1.

А. ЗУБАНОВ, секретарь парторганизации мелкосортного цеха.

Примеру старой рабочей последовали многие другие рабочие цеха. На месячный заработок подписались: шуринница т.т. Володина в сумме 1300 рублей, Шабукина в сумме 1000 руб., Ермакова в сумме 1150 руб., золотник тов. Романов П. И. — в сумме 1000 руб. Старый бригадир тов. Соколов подписался на 2100 рублей при месячном заработке 1746 рублей.

ДЕЙСОВ, председатель пехового комитета.

### Все подписались за заем

Коллектив столовой № 11 предприятия цеха товарищески выполнял на 120 процентов. Столовая два раза за апрель свыше 10 тысяч рублей. Работники столовой не отставят и в проведении политических выборов. 3 мая, как только было передано по радио

текст нового приветствия о выпуске нового займа, работники все дружно подписались на этот заем. Общая сумма подписки составила месячный фонд зарплаты. А. СУРГОВ, зав. столовой № 11.

### Мартеновский цех № 1 обеспечить топливом

Коллектив мартеновского цеха № 1 в прошлом году начавшаяся апрель экономически перевыполнил производственный план. В полу 1345 тонн мартеновский не ослабил темпов работы, а еще больше усилил их, значительно перевыполнив программу первого квартала.

В таких же производственных условиях перевыполнил программу второй половины и в апреле. Но во второй половине выполнение плана в цехе стало резко снижаться и дошло до 85 процентов.

Основной причиной угрозы срыва программы являлось то, что в апреле мартеновский цех оказался в очень тяжелой по-

ложении с снабжением пещей топливом, так как остаток торфа на болахз и его качество не обеспечивало нормального работу газогенераторной станции. Дело в том, что руководителю лесоторфопроизводства все время уделяло забот, что количество торфа на болахз позволяло за весь год обеспечить работу мартеновского цеха № 1. Однако на деле оказалось, что на болахз нехватка торфа почти на месячную потребность цеха, а качество остатков торфа явно неудовлетворительно, так как влажность торфа составляет 45-50 процентов, за исключением небольшого количества торфа, по-

## День Советской печати

Тридцать шесть лет назад — 5 мая 1912 года — по инициативе Ленина и Сталина вышел первый номер советской газеты «Правда».

Решением партии день выхода «Правды» — 5 мая — объявлен чествованием праздника рабочей печати. И с того времени трудящиеся СССР торжественно отмечают этот день.

В нашем социалистическом государстве советская печать является орудием и оружием борьбы большевистской партии, которая через нее ежедневно говорит с трудящимися массами, мобилизует их на преодоление трудностей, встречающихся на пути построения коммунистического общества.

На нашем заводе выходит печатная заводская многоязычная газета «Металлург» и 30 стеновых газет в цехах и отделах.

Лучшей газетой является советская «Знамя» (редактор тов. Галычев) в маргеновском цехе № 1. Она регулярно выходит не реже двух раз в месяц, насчитывает рабочего актента 20 человек. С. ЛОМОВИЧ, его старшина широко охватывая ход и результаты социалистического соревнования, рассказывает опыт ставленников и других стахановцев, резко критикует бракованные и нарушителей трудовой дисциплины, мобилизует рабочих на активное участие в социалистическом соревновании, на борьбу за экономию металлов, материалов, за бережное отношение к оборудованию и инструменту, добивается выполнения помещенных в газете поручений.

Кроме по содержанию выходит регулярно от одного до трех раз в месяц и стеногазеты в механической, валторночной, мелкосортной, пыхоторной, варниковском цехе № 2, на заводе имеются и такие стено-

вые газеты, которые выпускаются очень редко, только в знаменательных датах. Такое значение имеет место в транспортно-ремонтно-строительном абсолютнейшем цехе и только потому, что здесь редко коллектив становится бездельником, а парторганизация и их руководители не уделяют должного внимания стеновым газетам.

В пехе когда металлургический завод собирается за выполнение сталинской пятилетки в четыре года, стеновые газеты объявы еще шире развивают это соревнование, вокализуют его действительность, вскрывают недостатки, мешающие рабочим выполнять свои обязательства. Вместе с этим газеты должны мобилизовать коллективы бригад, смен, цехов и отдельных рабочих на борьбу за экономию и бережливость во всем, за снижение себестоимости продукции, за повышение качества. Чтобы газета была интересной, она должна объявы выполнять не реже трех раз в месяц. Для этого редколлегия объявы сползать во круг стеногазет работников актива, чтобы при падать рабочей деятельности, бороться за их активность.

В разрезении этой почетной задачи стеновым газетам — своим органам парторганизации объявы последовательно оказывать помощь в деле активизации участия в газетах всех коллективов, добиваться действительности помещенных в газете корреспонденций, заслушивать на предприятиях о работе стеновой газеты, об освещении ею вопросов, связанных с работой рабочих. Только при таких условиях стеновая газета станет боевым печатным органом — помощником парторганизации в мобилизации трудящихся на выполнение пятилетки в четыре года.

### Сверхплановая сталь в честь 1 мая

В перемышляе дни стахановцы пехи № 4 в маргеновском цехе № 1 встали на стахановский путь — путь высокой производительности. В эти дни стаханов С. К. Пяткин выполнил норму от 134 до 163 процентов, за предвс и второе место он выиграл сверх норм 26 тонн стали. Перевыполнил норму стаханов тов. Гордеев,

выполнил за два дня мая 19 тонн стали сверх норм.

В маргеновском цехе № 2 вывели стахановскую катушку в честь 1 мая, стаханов тов. Сельман за три дня мая отдал сверх нормы 44 тонны стали, стаханов тов. Ермаков выдал сверх нормы 26 тонн стали, а стаханов тов. Беретнов — 33,6 тонны стали.

Мартеновский цех № 1 требует от руководства лесоторфопроизводства принятия необходимых мер, которые обеспечат в этом году сырье для маргеновского цеха в будущем году.

А. РОТТ, зам. начальника маргеновского цеха № 1.

## Первое мая в Выксе

С утра на улицах города больше оживление. Дети, рабочие, школьники, студенты, служащие шае к своим сборным пунктам.

Сегодня международный праздник трудящихся Первое мая предпринят города встречают производственными победителями. Десятки стахановцев и отличников, выходящих на работу в Первомайском новых техниках, горю и выработке.

Сотни тонн стали, проката, труб и виг выдала смена цеха металлургического завода.

Коллектив старторбного цеха металлургического завода во Всесоюзном соревновании трубочных цехов по итогам работы за март занял третье место и вполне заслуженно завоевал право на первое место в первомайской колонне заводов.

В этот день в городе проводятся массовые мероприятия на сборном пункте металлургов с м.м.х, веселье, танцы — все говорит о живучем настроении, об уверенности в завтрашнем дне, которое приносит еще более успешные результаты.

Принято было смотреть на детей — наше будущее. Веселые и радостные в их руках бегали клубочек. Горю была оформлена выставка детского заводского комбината: много искусственных цветов, хорошо сделанный портрет товарища Сталина.

Десятки юнцов, шаханов, транспортеров в рядах демонстраций все говорили о величии советского народа, о творческих силах советского народа, о свободной стране. В колонне большинства жителей в ожидании начала митинга раздалась песня.

Первомайский митинг открывал председатель горисполкома тов. Волова. С приветствиями трудящиеся города выступили т.т. Никитюк — секретарь горкома ВКП(б), Шаранов — директор металлургического завода, Ровинский — секретарь отделения ВКП(б), Зюбина — начальник цеха № 3, Пиневич — начальник металлургии завода ДРГО и Калинин — стахановец маргеновского цеха металлургического завода.

Митинг закончился, но дождю еще Бранья издалась горю на ст. Волова. С приветствиями трудящиеся города выступили т.т. Дворца культуры выступила с концертом.

### Апрельская программа цехами перевыполнена

Производственная программа за апрель пехами выполнена: маргеновским цехом № 1 на 109 процентов, маргеновским цехом № 2 на 109 процентов, горбуровским цехом № 1 на 110 процентов, горбуровским цехом № 2 на 133 процента, астороновским цехом на 104 процента, мелкосортным цехом на 104 процента, астороновским цехом на 144 процента, валторночным цехом на 124 процента, фитинговым цехом на 115 процентов.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.